

做道场 老君骑马又至 称弥勒 武皇登台变脸



沧桑上清宫 见证洛阳兴衰史

且说唐高宗勤于朝政，积劳成疾，终于病魔缠身，无奈把部分政事托与武后处理。谁知武后才干超群，把政事安排得井井有条。渐渐地，大臣们知道朝廷有两人当家，把高宗、武后并称“二圣”。武后借机提拔亲信掌权，风头大有盖过高宗之势。

李皇亲、拥戴高宗的一班老臣看在眼里，急在心里，他们力劝高宗不要放权太多，高宗却觉得这样甚好。有人提议，上次上清宫落成庆典举行时，有太上老君下凡，朝野轰动，效果就很好。可再举办大型道场，请老君现身，也给武后一拨人提个醒：李唐江山岂容他人觊觎！高宗道：“我看可以。”

仪凤四年(679年)四月四日，高宗遣名道郑元隐至上清宫，与该宫道士罗务光等24人做大型道场。法事夜以继日，做得天昏地暗，直做到五月一日。这夜，月色如洗，万籁俱寂，殿东门道士寇义侍于祭坛西，忽眼前一亮，见太上老君骑朱鬃白马并青衣童子，从空中降至坛上，祥光映照。寇义慌忙跪拜，太上老君谓寇义道：“我孙享祚长久。”言毕倏然不见。

宫苑北面临孙瑞闻讯上奏，百官表贺曰：臣闻玄元皇帝现于庙所，金像玉毫，光夺夜明之景。白驹丹鬚，迹流天驷之衢。青童晓引，应瑶钟而降节；紫云宵布，笼银汉而高升。固以克昌厥绪，维新景命，恢我皇度，冠乎兆人，自非圣敬冥通，其孰能与于此耶？所谓道冠百王，庆降万叶，永遂宝祚，克享无期者也。

高宗览表大悦，顾左右道：“太上老君可保我大唐国运长久也！”即下诏，上清宫道士自今后宜隶宗正

寺，“所有行立，可在诸王之次”。这是说，上清宫道士可纳入皇家户口管理，上清宫由此成为皇家宫观。

之后，宰相员半千奉旨据此事修撰《玄元皇帝圣纪》一部，凡10卷，总120篇。高宗见此书十分高兴，终日观赏，不离玉案，还特授有功道士郑元隐为银青光禄大夫、行太常少卿。

太上老君再次驾临上清宫，武后看得很明白。她知道这幕喜剧的总导演是高宗，是高宗做给自己看的，她心有警觉，夺权的步伐也慢了下来。唐太宗驾崩之时，身为太宗才人的武则天曾到感业寺当尼姑，她骨子里信佛。但她深知，若要取得李唐王朝的信任，取得高宗的信任，必须崇道。为此，凡有高宗参加的道教活动，他必参与。她向高宗建议，将《道德经》作为科举考试的必考内容。她还多次召见四方名道，询问法事，俨然道教信徒。直至高宗去世，她欲登基称帝，仍是利用道教大造舆论。

垂拱四年(688年)，雍周人唐同泰在洛水里捡到一块石头，上刻“圣母临人，永昌帝业”八个大字，武则天称之为“宝图”。当年十二月，武则天举行盛大仪式，拜洛受图。她先让文武百官为自己加尊号为“圣母神皇”，将“宝图”称为“天授圣图”，又将东都洛阳称“神都”，还改洛水叫永昌，捡到宝图的地方叫“圣图泉”，泉边设永昌县。其实，这一切都是武则天的亲信武承嗣一手策划的，“天授圣图”是从道教典籍《三天内解经》中“天授应图，中岳灵瑞”之语演化而来。武则天称帝后，据此又改年号为“天授”。

武则天当上皇帝，崇佛抑道的面目开始显露。她撤销“玄元皇帝”尊号，从科举考试科目中删去《道德经》的内容。她自称“弥勒转世”，大造弥勒雕像，还把她的男宠薛怀义安插在白马寺当主持。薛怀义飞扬跋扈，不可一世，因争风吃醋，竟放火烧了神都的标志性建筑明堂。

与薛怀义争宠的张易之、张昌宗等亦不是等闲之辈。太平公主试用后，将他们推荐给母亲。他们不仅身强力壮，还装扮成神仙，以博女皇之欢心。他们和道士一起炼制丹药，服用后正应了一句广告词：“你好她也好。”

武则天时期，上清宫地位下降，年久失修，无人过问。

(徐晚帆 赵荣瑜 著)

副刊

电话：65233687

迁坟公告

因洛阳市西环路建设，需对沿线施工范围内所有坟墓进行搬迁。范围：洛阳市西出口大转盘向南，经尤东村、外院西侧、尤东北陈沟大所耕地交界处、小所村、遇驾沟西侧过孙石路至张洛坪地界。具体范围以实地标示界线为准。请所有坟主于2012年5月6日前到相关村委会登记，5月15日前自行迁移，逾期按无主坟处理。

涧西区西环路征迁指挥部

交通资讯

订版热线：63232112 63232113 63232133

汽车租赁

广嘉汽租 64230197
广嘉新车车全价优 64229951
要租车找广嘉 13698829222

万嘉汽租 64978111

舒达汽租 63269518

飞盛汽租 64882555

聚和汽租 64837955

笑笑汽租 64858818

● 鑫华对外租大客车 13598160838

● 众翔汽租，新车价优 63396899

● 煊迪汽租，包月价优 63208589

非暴力型全球化扩张

当代美国的强盛并非建立在对外武力扩张之上，主要是借助全球化进程，通过自由贸易和互惠互利的原则，经由跨国公司进行现代性网状的资源整合，实现非暴力型全球化扩张，获得更为可靠和长久的利益。

美国人在年轻的时候就被教导：美国不寻求殖民地和领土掠夺，反对殖民帝国，美国在历史上从未像纳粹帝国那样寻求主宰世界，美国人参与世界战争不仅仅是为了保卫自己，而且是为了使这个世界摆脱罪恶并促进整个人类的自由与和平。

美国人被告知：一战是一场意在结束所有战争的战争，美国参战的目的是以美国的理想主义取代欧洲的强权政治；在二战中美国的目标则是使世界摆脱法西斯主义的奴役并建立一个基于“四大自由”的世界秩序。

100多年前，美国就提出过“门户开放”政策，有助中国在八国联军侵华后免遭大卸八块瓜分的命运。在列强角逐中处于后进地位的美国，提出这项政策，其实是出于自身利益的推动，达到了“利益均沾”、积极保护美国在华利益的目的，而且没有一个国家公开反对，在国际上赢得了道义声誉。

“马歇尔计划”实施后，西欧很快重新强大起来，成为美国最重要的合作伙伴和庞大市场，并且纳入了对苏联冷战的战略轨道。日本在美国扶植下迅速晋身经济大国，美日从20世纪60年代初建立经济伙伴关系，70年代中期建立政治伙伴关系，到90年代致力于建立军事伙伴关系，日本成了美国在远东最可靠的盟友。

美国在“布雷顿森林体系”中不同凡响的贡献，确立了战后美元的霸主地位。1976年，这个体系因为美国无力支撑而终结，世界货币体系进入“无体系的体系”时期，美国降为“无体系的体系”中凭实力竞争的“平等”一员；但由于市场的选择，尽管跌宕起伏，险象环生，美元仍然维系全球主导货币地位而不坠。直到今天，美元事实上仍是通行无阻的世界货币，是世界贸易结算基本单位和主要国际储备资产，美国经济因此多年来左右逢源，获益匪浅。

这种有形又似无形的经济扩



张和资源利用方式，与传统的殖民帝国天壤之别。航空母舰开不到的地方，美元已经无处不在，麦当劳和可口可乐也早就抵达。在基础资源领域，美国的埃克森、美孚等，控制了全球石油的流动。在大众产业领域，微软、苹果、IBM、可口可乐、麦当劳、通用电气、通用汽车、福特汽车等，风靡全球。在下游产业链，沃尔玛成为全球数十万家供应商的销售商以及全球上亿消费者的提供商。美国似乎是一个超级沃尔玛：它本身并不拥有所有资源，却是各种资源的汇聚之地。这是以前的世界性强国无法比拟的。

在全球500强中，美国企业约占一半。在全球化浪潮中，市场自由度的提高，使这些世界性巨头全球性资源整合能力日益增强。

美国的国际经济地位的确立和提升不仅通过货物贸易，还通过服务贸易来实现，而后的比重越来越大。美国在服务贸易中，除了旅游、文化娱乐、政府服务和一般民间服务贸易有很强的竞争力外，在专业性服务贸易领域，包括金融、咨询、网络、建筑、信息服务、专利使用(技术贸易)等主要方面，多处于国际领先地位。

近20年来，华尔街主导下的金融业，在高度发达的电子商务和电子货币支持下加速增长，产值占GDP的份额早在1990年就超过了制造业，目前占到近1/4，成为美国现代服务业的主体，并雄踞全球制高点。（摘自《美国凭什么》虎忠甲 陈思进著）

看懂美国就能看懂一半世界

职场资讯

订版热线：63232112 63232113 63232133

个人求职

● 专业代理记账报税 18638811668

● 双赢会计师求兼职 13526935658

● 兼职会计办理税账 13939948519

单位招聘

● 养老院招厨师 15837987375

● 深圳常年招公交司机 63310955

劳务输出

● 信达办各国出国劳务 64853058
注册号：410305120022348

● 农力招各类出国劳务 63332891
注册号：410303120010313

● 海陆招各类出国劳务 64390263
证书编号：LT410020090028

● 威通招各类出国劳务 64917810
注册号：410300120043830

友情提示：本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥，信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果，由信息提供者负责。您使用这些信息时，请注意查验各种相关文件和手续。